



金融是经济的血脉,金融活,经济活;金融稳,经济稳。2022年,青岛凭借优渥的资源禀赋,牢牢抓住战略机会,为我省经济高质量发展交出一份沉甸甸的答卷。金融业的发展速度,印证着资本对青岛市场的信心,也是青岛竞逐金融赛道的底气。

作为岛城传媒第一品牌,《青岛晚报》伴随城市一路成长,见证了岛城金融业的创新、成长与壮大,也见证时代变革中传统金融行业的阵痛与转型、坚守与突围,以及新型金融业态的崛起。



“七一”党建共建文艺演出暨金融知识万里行”走进金鼎利群。

# 稳中有进,进中向好!

## 解读青岛经济稳增长的金融力量



自贸区银企对接现场。

### 稳中提质,青岛金融交出“亮眼成绩”

2022年,青岛市深入开展金融服务实体经济“春雨行动”,构建“金企对接+金融辅导+热线咨询+平台服务”融资新模式,充分发力、精准发力、靠前发力重点领域融资供给,为实体经济振兴发展注入源源不断“金融活水”。

资本市场是一面镜子,反映出区域经济发展的实力、水平和活力。2022年,青岛在全国首创推动企业上市和上市公司规范运作“十项工作机制”,深入开展资本市场大培训及上市企业梯队建设,助力资本高地强势崛起,新增上市企业及过会企业12家,青岛企业上市公司总数达80家。为了打造更有生机更有活力的金融发展环境和金融生态圈层,青岛聚集来自全行

业的金融才俊和资源,过去的一年中,第四届青岛·全球创投风投大会、2022青岛·中国财富论坛等全国性知名论坛扎堆开幕。

财政收入是经济运行的“晴雨表”,2022年,青岛市地方一般公共预算收入(简称“财政收入”)完成1273.2亿元,财政收入增幅、税收增幅和税比三项指标预计均高于全省平均水平。

### 勇毅前行,金融机构印证“青岛底气”

成果背后是有目共睹的努力,这一串串亮眼成绩正是青岛金融机构努力担当与勇毅前行的最佳印证。

近年来,青岛金融业双招双引持续发力,代表当下金融业发展新模式、新业态的大项目、新机构纷至沓来,全市金融机构总数达到286家,其中青岛银行、

青岛农商行、陆家嘴信托等法人金融机构38家,广发银行、北京银行等区域性总部纷纷落户。

纷至沓来的金融机构,成为“金牌代言人”最大的底气,同时也是青岛金融业蓬勃向上发展的最直观表现。这些金融机构因集聚的产业生态而来,又不断丰富着青岛金融业的生态圈层,为产业持续进阶开拓空间,让“金融活水”更多流入生产经营领域,对实体经济的“供血”能力持续提升。

冀望未来,大道宽广。迈入2023年,青岛各大金融机构将继续坚持特色化服务战略,竭力发挥产品创新性、技术专业性以及服务高效性,助力青岛金融业的发展行稳致远。青岛晚报也会坚守舆论阵地,积极承担宣传责任,吸引更多的人才和企业来青岛创新创业,助力岛城经济向更高质量发展。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞

# 全民造福 为民理财

## ——建设银行2023“全民造福季”活动启动

兔年春节临近,为进一步满足人民群众财富管理需求,自2023年1月1日起,建设银行再次盛大开启2023年“造福季”主题活动,为消费者带来一系列优选的金融产品、贴心的服务,体验好玩的线上活动、丰富的权益福利。

以“造福”为主题,建设银行以活动为突破口全面升级服务质量,通过专业性金融服务的不断创新,增强金融工作政治性和人民性,全面推进党的二十大报告中“全体人民共同富裕的现代化”建设,让百姓生活通过金融服务加持更加幸福。

### 造福新年 美好生活“福”上加“富”

一直以来,建设银行秉承“以人民为中心”的发展思想,热忱服务大众金融需求,“造福季”活动就是建设银行倾力打造的品牌惠民活动之一。

2023年是建设银行推出的第三届“造福季”活动,本次活动不仅延续了以往的造福理念,更在产品、活动、礼品方面做到全面的焕新升级,全面提升大财富服务能力。在本次活动中,建设银行与员工、消费商户、县域区域、养老人群推出了一系列专属重点服务,为全行客户匹配了营业网点专属客户经理、线上直营客户经理,提供有温度、全覆盖的专业服务。

1月下旬将迎来农历新年,此次“造福季”推出“五福临门集福卡”活动,为新年带来丰富的活动权益。每位参与者通过集齐五张“福卡”即可点亮新年福气礼包,内含随机数量CC豆,可兑换丰富大奖。“福卡”对应着“成为建行客户”“建行资产激活客户”“建行授信客户”“建行资产提升客户”“建行投资理财客户”五个不同目标。

此外,结合第三支柱个人养老金的发布,开展丰富的养老金开户缴存和裂变活动,完成三重任务,都有好礼相送。养老、跨境、商户、星级、裕农、代发、消保七大

专区会场设置抓娃娃机、投篮王、答题闯关、盲盒派对等一系列趣味活动,参与者可根据个人喜好进行选择。

在权益方面,“造福季”延续了广受市场欢迎的CC豆兑换积分,通过活动积累CC豆可灵活兑换20余种品类优惠券、15档面值电子券以及各类文娱会员,礼品丰富实用,覆盖商超、美食、出行、娱乐等方面。

### 践行使命 扛起大行责任担当

近年来,随着居民财富的不断积累和财富管理需求持续高涨,大众对新时代金融机构不断丰富财富资产配置供给,为民理财、富裕民众、普惠民生等方面提出了更多更高的要求。建设银行敏锐感知、积极探索,重塑金融价值取向和功能作用,推出顺应时代发展、满足市场和人民需要的金融产品,尽可能让更多的机构和个人便利化地获得金融资源。

建设银行是最早一批推出一季度“旺季”特色服务的银行,2021年起建行将数字化服务融入到旺季活动中,首度推出“造福季”主题活动,成为一年一度的金融爆款活动。

除“造福季”以外,延续多年的“奋斗季”“财富季”主题营销活动也早已深入人心,这些丰富有趣的营销活动不仅仅是建设银行对百姓的福利回馈,更是建设银行面向未来,以客户为中心持续提升金融服务质量的行动宣言。

通过减费让利行动,建设银行不断带动个人客户参与分享国家创新发展红利,为民理财,为民造福,增强国民财富管理观念与意识。通过深入新颖的金融公众教育形式,建设银行让百姓不断积累金融知识,养成金融消费者“学金融”“用金融”的良好习惯,真正做到既“富脑袋”又“富口袋”。通过数字化能力建设持续提升金融设施基础能力,建设银行为客户提供普惠、共享、专业、智慧的金融服务,帮助每个人打理好家庭的

财富,共享国家发展的大财富。

本次“造福季”活动,是建设银行多年积累能力在市场舞台的绽放,也是新一轮金融工作深化与能力蝶变的起点。建设银行坚守“人民至上”的新金融服务初心,用优质的金融服务凝聚高质量发展的力量,扎紧与客户连接的纽带,踏实迈向共同富裕的步伐。

